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Aufgabe 1. Sei M ⊂ Rk beschränkt und n > k. Die Menge

A := M × {0}n−k =
{
(x1, . . . , xk, 0, . . . , 0)

∣∣ (x1, . . . , xk) ∈M
}
⊂ Rn

ist eine Jordan-Nullmenge in Rn.

Aufgabe 2. Sei A ⊂ Rn eine Jordan-Nullmeng. Dann ist

vol(A) :=

∫
A

1dx = 0.

Aufgabe 3. Man berechne das Volumen des Durchschnitts der beiden Zylinder

Z1 =
{
(x, y, z) ∈ R3

∣∣ x2 + y2 6 1
}
,

Z2 =
{
(x, y, z) ∈ R3

∣∣ y2 + z2 6 1
}
.

Aufgabe 4. Berechnen Sie für 0 < a < b das Integral∫ 1

0

xa − xb

log(x)
dx.

Hinweis: Man wende den Satz von Fubini auf die Funktion f(x, y) = xy an.

Zusatzaufgabe. Sei S2 ⊂ R2 der zwei-dimensionale Simplex

S2 :=
{
(x, y) ∈ R

∣∣ x, y > 0, x+ y 6 1
}

und f : [0, 1]→ R eine stetige Funktion.
Man zeige, daÿ für m,n ∈ N gilt:∫

S2

f(x+ y)xmynd(x, y) =
m!n!

(m+ n+ 1)!

∫ 1

0

f(t)tm+n+1dt.
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